

## 石狩川流域委員会（第14回） 議事要旨

■日 時：令和4年5月10日（火曜）13:00～15:10

■場 所：札幌開発建設部 分庁舎A・B会議室

■出席者：黒木委員長、中村副委員長、井上委員、上田委員、岡田委員、片石委員、定池委員、清水委員、山田委員（以上9名）

### ■議題

- (1) 河川整備計画及び石狩川流域委員会について
- (2) 雨竜川河川整備計画（変更）のポイント
- (3) 雨竜川の概要について
- (4) 雨竜川河川整備計画（変更）の概要
- (5) 今後の予定

### ■議事要旨

- (1) 河川整備計画及び石狩川流域委員会について

・ 特段意見なし。

- (2) 雨竜川河川整備計画（変更）のポイント

・ 気候変動による影響を考慮した場合に、施設計画に手戻りが生じないのか。（委員長・委員）

→整理し、次回説明する。（事務局）

・ 流域治水と河川整備計画との関係について確認したい。（委員）

→流域治水プロジェクトには河川整備計画の治水対策を位置付けており、河川整備計画においても流域治水の考えを取り入れており、双方が連動した関係である。（事務局）

- (3) 雨竜川の概要について

・ 昨年7月渇水時の雨竜川の状況はどうだったのか。

・ 雨竜川において渇水時に対応する協議会等はあるのか（委員）

→雨竜川の状況を確認し、次回説明する。（事務局）

・ 全国と比較した場合の雨竜川流域における水稻・そば収穫量の関係を確認すべき。（委員長）

→整理し、次回説明する。（事務局）

- ・イトウの生息について雨竜川流域として記載があるべき。(委員)  
→表の記載は水辺の国勢調査に基づく結果のみを記載しているが、水辺の国勢調査以外の調査結果も確認し、次回説明する。(事務局)
- ・当該事業におけるB/Cについて、情報いただきたい。(委員長)  
→整理し、次回以降説明する。(事務局)
- ・流域治水協議会において、地域住民とのかかわりはどのように考えているか。(委員)  
→地域の防災リーダー等の方々から意見をいただき、流域治水プロジェクトへ反映するスキームを作っている。(事務局)

#### (4) 雨竜川河川整備計画(変更)の概要

- ・流域一体整備における時間軸について示してほしい。(委員)  
→整理し、次回説明する。(事務局)
- ・カーボンニュートラルに向けた取組に対する具体的な効果について示してほしい。(委員)  
→数値化が可能かを含め、検討する。(事務局)

#### (5) 今後の予定

次回の流域委員会は、本日の議論の結果を踏まえ整備計画原案について説明。(事務局)